

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

## ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив промысловой артели «Лесовик» в своем обращении призывает всех кустарей системы ложкоюза и его аппарат улучшить работу кооперативов и добиться выполнения производственных планов.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь ХХV годовщины Красной Армии, члены артели «Лесовик» взяли на себя конкретные обязательства. Их примеру последовали кустари Горевской, Бебежской и других артелей. Они выразили полное желание и стремление трудиться честно, работать по фронтовому, чтобы досрочно выполнять планы по специальным заданиям и выпуск предметов широкого потребления.

В системе ложкоюза есть немало кустарей, выполняющих нормы выработки и дающих продуцию сверх плана. Кустарь Горевской згрели Чарнигин Иван Павлович до войны на пделку новых сапог, затрачивал несколько суток, теперь он делает сапоги в один день. Член Токаревской артели Чемерюхин Назел Степанович, Робкина Марфа Кондратьевна, Богаткова Анна Кондратьевна работают ежедневно от 95 до 100 ложек при норме 73.

Количество кустарей выполняющих нормы выработки растет особенно в тех артелях, где хорошо организован труд, где каждый кустарь получил ежедневный или декадный график, контролируется руководителями артелей.

Сегодня мы публикujemy итоги социалистического соревнования за первую неделю января месяца по 3 кооперативам. Показатели их работы служат примером для всех остальных кустарей и руководителей промысловых артелей.

Но не все кооперативы используют свои реальные возможносты и все еще попрежнему отстают в работе. Успенская артель план за первую неделю выполнила всего лишь на 12 процентов, Шашковская — на 17 процентов. Руководители отстающих артелей повторяют ошибки прошлого года, вступив в новый год неорганизованно.

Аппарат ложкоюза обязан сказать отстающим кооперативам практическую помощь, добиваться устранения недостатков на месте. А это можно сделать путем ежедневного оперативного руководства.

Необходимо организовать работу так, чтобы каждый кустарь, каждая артель и в целом весь ложкоюз выполнил взятые на себя обязательства.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ товарищу СТАЛИНУ

Следуя примеру патриота нашей страны и стремясь помочь нашей славной Красной Армии, я от всего сердца вношу все свои сбережения — 300 тысяч рублей в фонд постройки танковой колонны. Пусть фашистские гады почувствуют на своей шкуре могучую ярость советского народа против фашистских варваров. Для нашей любимой родины я не пожалю даже свою жизнь, если это потребуется. Хочу, чтобы танк, построенный на мои сбережения, носил имя вождя советского народа «И. В. СТАЛИН».

Председатель колхоза «Быц Булак» Карагальского района Азия-Атинской области Казаскай ССР Букинбаев Оразбай.

КОЛХОЗ «ЧЫЫЛ БУЛАН» КАРАГАЛЬСКОГО РАЙОНА АЛМА-АТИНСКОЙ ОБЛАСТИ НАЗАХДСКОЙ ССР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА ГОВ. БУКИНБАЕВУ ОРАЗБАЮ

Правите мой приют и благодарность Красной Армии, товарищ Букинбаев, за Вашу заботу о Красной Армии

И СТАЛИН

## Обзор иностранных телеграмм (с 12 по 14 января) иностранный печать о наступлении Красной Армии.—Тяжелое положение сельского хозяйства Германии

Иностранный печать продолжает широко освещать наступление Красной Армии.

Английская газета «Таймс» в передовой статье пишет, что было бы неправильным обвинять успехи советского наступления тем, что русские лучше перенесут трудности зимы, или что они лучше знакомы с местностью. Непреклонный дух и воля к победе — источник боевых успехов советских войск. В этом отношении русские уже доказали свое превосходство над противником. Русский народ превосложен высоким патриотическим духом и спортивной выносливостью к врагу. Подъем духа русского народа растет тем больше, чем больше крепнет надежда на освобождение советской земли от захватчиков.

Военный обозреватель английского агентства Рейтер генерал Г. Ф. пишет: «Сталин выбрал момент для наступления с образцовым терпением и глубоким пониманием психологии солдата. Он выбрал направление наступления так, чтобы оно стало роковым для немецких армий. Русские проявляются с удивительной быстротой. В этом урок для союзников».

Газета «Флайн Дизер» (Соединенные Штаты Америки) указывает, что наступление частей Красной Армии уже оказалось большой помощью англо-американским войскам, находящимся в Африке, и затрудняет Гитлеру сопротивление вторжению союзников в Европу.

Газета призывает объединенные страны выполнить свой долг в отношении России, которая до сих пор весит на себе основные бремя войны.

Печать Латинской Америки уделяет большое внимание наступлению Красной Армии Газета «Эль Универсо» (Эквадор) пишет, что Красная Армия «дала для противника, «весома щекотливое» положение. Германские армии значительно ослаблены. В борьбе против Красной Армии Гитлер уже потерпел цвет своих войск. Совет-

Год издания 7  
Воскресенье  
17  
января  
1943 года  
№ 5 (1136)  
Цена 15 коп.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление овладели городом и железнодорожной станцией Благодарнов, городом Александровским районным центром Соловью-Дмитровским, крупными населенными пунктами — Садовое, Нагутское, Бешевеская и железнодорожной станцией Нагукина.

В районе Северного Донаца наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами — Грудинов, Самбуров, Дядки, Потапьев, Бородинов, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимоники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами — Батлавская, Мозиковский, Тетюхин Рыбка, Денисовский, Новая Ильяда, Атамановский, Греков, Красное Знамя, Луганский, быстрым Потемкинский, Кудричевский и железнодорожными станциями Дзойная, Куреневский.

■ 14 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с военным грузом, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено 2 роты пехоты противника.

■ В звездном районе Стalingрада наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 800 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, выше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

■ Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

■ В районе Нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За текущий день бойцы Нской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

■ На Центральном фронте юго-западнее и северо-западнее Белые Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Быто в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истощила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли южную дорогу между двумя крупными населенными пунктами. Огряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой.

Национальные уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отступить. Все 6 вражеских танков подожгли стрелявшими из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

■ На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Нского соединения, двигаясь с боем вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию.

Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий, 12 бронетранспортеров. Взорвано 3 склада боеприпасов. Наша часть захватила 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли в крупному населенному пункту и заняли бой с вражескими гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

■ Огряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя осталось подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

■ На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка, 6 немецкой танковой дивизии. Известные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм Б., и другие рассказали: «Наша дивизия за последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходило усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее неоккупированные районы южной Франции. Однако неожиданно все переменилось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знаем, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. Но приказу командования мы должны были в первый день рожества быть в Сталинграде. За несколько дней без машины потеряли 60 танков и понесли огромные потери в людях. У нас осталось два выхода — погибнуть или выйти из зоны. Мы говорили и сдались в плен,

## Шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

### ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Производственный план за первую декаду января 1943 года выполнены следующие промартели:

**И Заборская** «Лесовик» на 110 процентов (Председатель т. Сажин, зав. производством т. Данилов)

**Поломиновская** — на 111 процентов. (Председатель т. Чекушина, зав. производством т. Хренова)

**Белбанская** — на 117 проц. (Председатель т. Цветков, зав. производством т. Тюкалова)

### От 130 до 150 процентов

Много стахановцев в нашей промартели. Кустарь-бондарь Гореловский Яков Иванович, Смирнов Гаврил Алексеевич и целый ряд других кустарей постоянно выполняли дневное задание на 110-120 процентов. Теперь у нас широко развернулось индивидуальное социалистическое соревнование.

Будем стараться так повышать производительность труда, чтобы каждый из нас выполнял нормы на 130—150 процентов. Это вполне возможно, надо только как можно больше уплотнить свой рабочий день, надо у своего рабочего места работать так, как доблестные красные бойцы сражаются на фронте.

П. Н. Песков.

### Мое обязательство

Я делаю сии. В довоенное время я обычно в день делал по одному ходу. Болезнь отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для быстрейшего разгрома проклятых немцев, посягнувших на нашу счастливую жизнь.

Я обязуюсь теперь выполнять нормы на 150—160 процентов, то есть буду делать полтора и больше хода в день.

Это обязательство выполню

И. П. Чернигин.

### В честь славной годовщины

Промартель «Лесовик» призывают все промартели нашего района включиться в соцсоревнование и в честь славной 25-й годовщины Красной Армии дать высокую производительность труда

Кустари нашей Гореловской промартели горячо откликнулись на призыв «Лесовика». Мы оби- зумеемся:

1. План января месяца выполнить на 120 процентов.

2. Добиться перевыполнения дневных, декадных и месячных норм, как в валовой продукции, так и в ассортименте.

3. Снизить себестоимость продукции посредством рационализаторских мероприятий и экономии сырья.

4. Не допускать затоваривания готовой продукции.

В данное время обязательства уже выполняются. До каждого рабочего доведены графики на день, декаду и месяц, все отважены соревнованием. Некоторые кустари дают высокую производительность труда. Круглов А. И. и Песков И. Д. за неделю выполнили норму на 110 процентов, Чернигин И. П. на той же работе стал давать 150 процентов нормы.

Будем работать так, как этого требует фронт.

Пред правления  
И. Соловьев.

### КОРМЛЕНИЕ СВИНЕЙ

При правильном кормлении не допускается ожирение и исхудания, так как это увеличивает яловость маток и понижает жизнеспособность новорожденных пороссят.

Давать корма хряку нужно не менее трех раз в сутки (утром, в обед и вечером) смесь сильных и сочных кормов с минеральной добавкой (сено-сено-клеверная мука, сено-клевер, корнеплоды, клубни плоды, силос, а летом зеленый корм, затем мел, глина, уголь, березовый, мясокостная мука, святого молока или пахты и др.). Корма даются только доброкачественные, не имеющие пасени и гнили. Болоды, в которых даются корма, нужно промывать ежедневно теплой водой.

Нормление гравий-производителей. Чтобы хряк был здоров, без отказа шел в случку и оплохотировал маток, надо постоянно наблюдать за его упитанностью,

### Мы решили

Десятого января у нас, в Белбажской промартели, состоялось собрание, на котором мы обсудили обращение артели «Лесовик» о социалистическом соревновании, о выполнении и перевыполнении плана первого квартала 1943 года.

Мы единогласно решили себя час же включиться в соревнование, мы решили так работать, чтобы к 25-й годовщине нашей доблестной Красной Армии прийти с хорошими показателями, дать в подарок славным бойцам высокую производительность труда.

Вот наши обязательства, которые мы взяли на себя:

1. Производственный план 1го квартала 1943 года выполнять на 100 процентов, а план января — на 125 процентов.

2. Привести к 20 му января в полную исправность имеющуюся у нас 48-сильный локомобиль.

3. Широко развернуть индивидуальное соцсоревнование между кустарями.

4. Добиться получения переходящего Красного знамени системы ложкоискусства и права участия на районной Доске почета.

5. В ближайшее время организовать бельевую ложкарную мастерскую с количеством не менее 10 человек рабочих.

С честью выполним взятые на себя обязательства! Честным трудом и стахановской работой докажем родине и храбрым воинам нашим всю любовь к ним, всю непримиримую ненависть к захватчикам фашистам.

Дадим стране и фронту как можно больше необходимых товаров высокого качества.

Председатель промартели  
**К. А. Цветков**  
Бухгалтер **Смирнов**.  
Рабочие: **П. А. Егоров**,  
**А. В. Малышева**, **А. И. Зеленков**, **Н. Я. Тесленко**, **М. Зеленкова**.

отражаются из утробного развития пороссят. Они рождаются слабыми и нежизнеспособными. Плохо подготовленные к опоросам матки мало выделяют молока и неудовлетворительного качества, что также губительно отзывается на пороссятах.

Рацион для супоросной матки в весе 100—120 кг. такой: сено-клеверной муки 2 кг., муки посыпки 1 кг., отрубей 0,5 кг., силюса 1,5 кг., жмыльных 0,2 кг., корнеплодов 1 кг., картофеля 1 кг., сена или клевера 0,4 кг., минеральной смеси вместе взятой 40 гр.

Нормление подсосных маток. Кроме разнообразных и питательных кормов матка должна быть обеспечена свежей, чистой водой для питья. Перебой в поении очень резко снижает молочность матки. В зимний сезон нужно давать кроме концентратов также сено клевер, сено-клеверную муку, корнеплоды, клубни плоды, силос и др.



### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению президиума ложкоискусства занята на районную Доску почета стахановцы промартелей, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки от 141 до 205 процентов.

**ГОГОЛЕВ Никита Васильевич**,

**СМИРНОВ Борис Сергеевич**,

**РЯБОВ Евсей Сергеевич**,

**РЯБОВА Мария Егоровна**.

### Торфо-фекальный компост

Фекалии — ценнейшее, быстродействующее удобрение.

Хранение и применение фекалий без компостирования проводится значительными потерями, главным образом, азота.

Комстирование же его с торфом устраивает запах, уничтожает в бутилете болезни, уменьшает потери азота и облегчает применение его в качестве удобрения. Торфо-фекальные компости приготовляются по разному.

1. Две обычной выгребной ямы уборной до пользования ее засыпают торфом слоем в 30—50 см. А дальше ежедневно в яму подбрасывается не большое количество торфа. Приготовленный таким способом тук вывозится в поле.

2. В уборных где фекалии поступают не в ямы, а в ящики или ведра, ежедневно дно их после опорожнения пересыпается торфом. Торф засыпается в ящик или ведро также после каждого пользования уборной. Содержимое ящика высыпается в компостную кучу

ежедневно, после чего немедленно хорошо засыпается торфом, не оставляя открытых сырых

мест. Сама компостная куча помещается в ящике без дна для того, чтобы животные не могли разрывать ее, ящик покрывается деревянной решеткой.

3. Фекальные массы компостируются с торфом можно и после вывозки их из выгребных ям. В этом случае поступают так. На плоскую для закладки компоста в поле или другом месте, насыпается торф слоем 30—50 см. шириной в 3,5—4 метра и длиной в зависимости от количества компоста. На подготовленный слой торфа въезжают с бочками и разливают фекалии по торфу возможно равномернее. Затем сверху насыпают еще слой торфа в 20—25 см и так продолжают до тех пор, пока куча не достигнет высоты в 1,5—2 метра.

4. При больших количествах фекалий смешивание их с торфом можно производить непосредственно в осущенных болотах.

После снятия дернины торфяник пашут и боронуют, а затем торф сгребают в валки высотой в 0,5—0,75 метра. На поверхность торфяника ссыпают фекалии и немедленно засыпают слоем торфа. Через несколько дней после этого перекапывают их, а торфо-фекальную массу сгребают конными лопатами в валы, придавая им форму обычных компостных куч.

Для приготовления торфо-фекальных компостов берут на 1 часть мохового торфа 5—6 частей фекалий, а на 1 часть лугового торфа 2—3 части фекалий. Заложенный в любое время года торфо-фекальный компост спасает в течение 2—3 месяцев.

(Из брошюры главного управления агротехники и механизации за 1942 год).

Отв. редактор

В. И. Галочкин